



千里求学路漫漫 身在异乡似故乡 永康卫校爱心相伴助理县学子圆天使梦

千里求学路,浓浓永卫情。8月30日,11名理县学生抵达永康卫校,这是继今年2月之后,该校迎来的又一批前来求学的理县学子,其中包括5位前来就读护理专业的男生。他们将在此度过三年时光,开启白衣天使梦之旅。他们的到来,得到了学校、社会等各方力量的关爱,让他们在离家3000公里外的永康感受到了家的温暖。他们也从最初的不适应到完全适应,并逐渐爱上卫校、爱上永康这座城市。



迎接第二批理县学子到来



理县新生座谈会

记者 潘燕佳

让人文关怀的阳光 照亮异乡学子的心

刚刚过去的国庆节,是举国上下共庆新中国成立70周年的大喜日子。永康卫校校长徐向明心里牵挂着千里求学的学子们,特地赶回学校与15名理县学子欢聚一堂,共同观看国庆大阅兵。老师们也为他们准备了美味



徐向明与理县学子一起观看国庆大阅兵

永康特产,用细心和爱心温暖这群远离亲人的学子。品尝着钢琴书老师一早带来的永康肉麦饼,学子们脸上洋溢着幸福与快乐:永康味道,真香!

早在国庆放假前夕,永康卫校就专门召开了理县学子座谈会,徐向明代表学校向理县学子致以节日的问候和祝福,并表示永康卫校是一个温暖的大家庭,学校老师都关心大家的成长,会努力帮助大家解决学习、生活中的实际困难。同时他希望理县学子们在节假日里不放松学习,将前期落下的课程好好补上,出门游玩一定要注意安全。

其实这只是永康卫校关爱理县学子成长的缩影。每逢节假日,卫校领导 and 班主任们都会主动牺牲自己的休息时间,陪他们话家常,和他们共同感受节日气氛,感受家的温暖。9月13日是理县学子在永康度过的第一个中秋节,想到他们远离家乡求学,却因长途漫漫,只能把满腔的思念化作缕缕乡愁,校领导和班主任特地来到理县学子就餐的素香楼餐厅,与他们共同度过了温暖的中秋家宴。就餐过程中,徐向明校长细致了解他们的日常生活和饮食习惯,让他们真切觉得虽远离家乡,却依然有爱心相伴,生活幸福。就在此次中秋家宴上,徐向明告诉理县的学子们,在以后的节假日,他们可以在素香楼免费用餐,解决了远离亲人的后顾之忧!

理县学子还清晰地记得8月30日下午他们在萧山机场刚下飞机时的情景,永康卫校的老师满怀期待地望着他们,一看到他们就立即迎上来,给他们一个满怀爱意的拥抱,并大声说着:永康卫校欢迎你们,这里将成为你们的第二个家。当晚,该校领导班子立即在会议室与理县学子进行了

交流,交流过程中,徐向明向他们介绍了学校的基本情况、专业分布及分班情况,还详细了解了他们的生活习惯、文化基础、家庭状况等,以更有针对性地去管理、帮助他们。

据悉,为了让理县学子感受到家的温暖,校领导自接到来自理县教育局发来的关于东西部扶贫协作和

对口支援工作函后,便召开相关会议筹备迎接及安顿工作,除安排教师前往机场接机外,该校还为学生们准备了生活必需品,对住宿、饮食等各方面做了妥善安排,全面做好生活保障。考虑到他们以校为家的

特殊性,校领导还对理县学生的生活、安全、学习、心理等多方面做好安排,并通过座谈会、深入寝室、深入班级等方式,了解理县学子情况,力求让他们安全、快乐、充实地完成学业。

徐向明还为第一批理县学子寻找了结对家庭,以便给予更多关心与帮助,让她们尽快适应永康的生活。在寻找结对家庭时,徐向明首要考虑的便是结对家庭成员是否有时间陪伴她们,因为只有这样才能真正让她们觉得我在永康也有一个家,这是用金钱无法换取的真情。

永康热情暖心间 爱心洒满求学路

初来乍到的理县学子,不仅得到了永康卫校师生无微不至的关爱,也充分感受到了永康人民的温暖。

我自己孩子也在外面求学,看到他们就像看到我的孩子一样,很心疼他们离家千里求学的孤单,我希望他们在这里能感受到家的温暖,如果孩子在外受到这样待遇我也很高兴。近日,素香楼老板赵志豪告诉记者,让前来永康卫校就读的理县学子在周末、节假日到素香楼免费就餐,这是他能



中秋家宴

为他们做的一点小贡献。原来,中秋节前夕,他了解到学校食堂节假日不供餐,这批理县学子无

处吃饭,于是就主动与校领导联系,表示素香楼将为理县学子解决以后周末、节假日的吃饭问题。于是就有了中秋节校领导、老师与他们一起度过的素香楼中秋家宴。理县学子深受感动,表示将把学校和社会带给他们的温暖化为动力,努力学习,不辜负他们殷切的期望。

记者粗略算了下,餐馆每餐提供的免费午餐加晚餐在900元左右,一年下来至少要支出2万来元。但赵志豪说,钱花多花少他不在乎,只要他们能来吃,觉得异乡求学不孤单,就够了。他还承诺,只要自己的店开下去,就读卫校的理县学子都可来免费就餐。

自第一批前来就读药剂专业的理县学子黄晓慧、马世珍3月份与李兴维家庭结对后,每周周末或节假日放假前李兴维都会打电话邀请她们到家里吃饭,还会不定时地向学校了解她们的学习状况,小长假全家外出游玩也会带上她们,让她们切身感受家庭的氛围。

徐校长寻找结对家庭的初衷是让她们感受家庭的温暖,我们选择结对学生的初衷也是希望她们觉得:我虽离家千里,但在永康仍有一个温暖的家。李兴维告诉记者,在与她们一个学期的相处后,深深感受到了两个孩子极强的自立能力,他尽力去帮助她们,当她们想要利用周末时间勤工俭学,他提出可为她们提供环境;当她们表示想通过自己找工作时,李兴维向她们强调确保自身安全的同时让她们有事一定要找他。

也正是因为李兴维家庭对她们细致的关爱,新学期开学她们还从老家为李兴维他们带了一大袋麻辣料。

李兴维还想通过记者传达,只要她们遇到难以解决的事情,随时都可以找他帮忙,哪怕是她们毕业后的工作问题,他也会尽己所能给予帮助。

在我市像他们这样的热心人还有很多,他们用自己的爱心洒满理县学子的求学路,圆了他们的读书梦。

浓浓同学情 学子求学不寂寞

学校就像一个温暖的大家庭,老师像父母,同学像兄弟姐妹,这样的求学环境很舒服。像今年国庆节,校长陪着我们一起过,老师还给我们送来永康的特产,在这里我们感受着满满的幸福。即使没回家,也让我们感觉和回家一样。孔舒杰如是感慨道。和他同一批来永康求学的理县学子也觉得学校给予的关爱和帮助让他们深受感动。

其实他们感受到的不仅是学校的关爱和帮助,还有该校同学们的热情与温暖。当第一批理县学子将前来报道时,188班的同学们都炸开了锅,大家利用空余时间张罗着布置教室、买生活用品、铺床,希望通过自己的努力让新同学感受到温暖与真情,尽快融入永康卫校这个大家庭,同时还举行了新生欢迎仪式,让远道而来的理县学子感受到满满的温暖。

一开始来这里很不适应,气候也不一样,饮食习惯也不相同。但幸运的是学校领导轮番来关心我们,让我感觉很温暖,同学们简单而温馨的欢迎仪式以及给予我们学习上的帮助,也给了我极大地鼓舞。黄晓慧介绍,除了在学校被温暖包围着外,结对家庭李叔叔、李婶婶无微不至的关爱,让她觉得虽然离家千里,但幸福感一直围绕在自己身边。

国家和政府让我有机会走出四川来到永康卫校就读,经过半年的学习,我更笃定自己选择药剂学专业的决心。我一定会努力学习,不辜负大家的期望,毕业后回到自己的家乡,服务社会,做一个对社会有贡献的人。马世珍表示。

从理县到永康,从专车接送到老师们的热情帮助,从中秋话家常到共度国庆,军训时有人中暑又是老师为我们拔罐抓痧解暑,卫校老师用心相伴,暖心服务,点点滴滴洒洒我们心田,让我们感受到了永康这个大家庭的温暖。生活在永康,我们从不缺乏温暖!这正是15名理县学子共同的心声。

他们来到卫校,学校的老师和同学们在学习、生活上竭尽所能去帮助他们,让他们觉得在外求学不孤独,这对他们的学习、成长也很有帮助。徐向明说。



老师为学生训字